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Ata da 8ª reunião do Conselho de Biblioteca do Sistema de Bibliotecas da Universidade 
Federal de Alfenas – SIBI/UNIFAL-MG, realizada no dia 13 de dezembro de 2018. No dia 
treze de dezembro de dois mil e dezoito, às 14h25min, reuniram-se na Sala O109, prédio 
O, Biblioteca Central no campus sede, sob a presidência de Natália Maria Leal dos Santos, 
os  seguintes  conselheiros:  Professores  Larissa  Santana  Rodriguez,  Flávio  Bittencourt, 
Elaine Ribeiro da Silva, Bruno Aidar Costa, Cassius Anderson Miquele de Melo; os Chefes 
das  Bibliotecas  da  Unidade  Educacional  II,  Central  e  de  Poços  de  Caldas,  Raíssa 
Michalsky Martins, Marlom César da Silva e Thais Aparecida de Lima, respectivamente; foi  
convidado a participar da reunião Ronan Lázaro Gondim. A reunião foi convocada para 
tratar  dos  seguintes  assuntos:  a)  Aprovação  da  ata  da  7º  reunião –  aprovada  por 
unanimidade. b) Aquisição de livros técnicos científicos 2018 – O Conselho referendou 
a aquisição de livros técnicos científicos 2018, aprovada  ad referendum pela Presidente 
pelos  seguintes  motivos:  o  prazo  hábil  para  empenhar  as  compras  utilizando  a  verba 
disponível de 2018 estava no fim, conforme informado pela Pró-Reitoria de Administração 
e Finanças; o valor total do Pregão 63/2018 foi de R$205.597,39 (duzentos e cinco mil, 
quinhentos e noventa e sete reais e trinta e nove centavos), ficando abaixo da previsão 
orçamentária  que  era  de  R$269.000,00  (duzentos  e  sessenta  e  nove  mil  reais).  c) 
Aprovação do calendário de reuniões 2019  – A presidente apresentou aos membros a 
proposta do calendário das reuniões ordinárias de 2019 argumentando que a mesma foi  
elaborada tendo como previsão a análise do Regulamento das Bibliotecas do SIBI/UNIFAL-
MG na reunião de janeiro, uma vez que as discussões do mesmo na Assessoria Técnica já 
foram encerradas, porém o mesmo ainda não foi colocado na pauta do conselho porque 
algumas  questões  serão  levadas  para  a  procuradoria  jurídica  da  UNIFAL-MG  para 
consulta. Na reunião do dia 20-03, a previsão é de análise do processo de aquisição de 
livros para 2019. Após análise o Conselho aprovou o calendário de Reuniões Ordinárias,  
para o ano de 2019, horário 14horas e 30 minutos: 1º Semestre =  24-01 (quinta-feira), 20-
03 (quarta-feira) e 13-06 (quinta-feira). 2º Semestre: 18-09 (quarta-feira) e 04-12 (quarta-
feira). d) Informações das ações em desenvolvimento – A Presidente informou que fora 
adquirido um Scanner Planetário para cada uma das bibliotecas e que provavelmente no 
início do próximo semestre letivo estaria em pleno funcionamento atendendo as demandas 
dos  usuários.  Informou  ainda  que  o  Aplicativo  SophiA para  dispositivo  móvel  seria 
adquirido e implementado em 2019. A presidente disse que a Direção do SIBI/UNIFAL-MG 
reuniu-se com algumas editoras de ebooks e que as mesmas deixaram algumas propostas 
para análise das bibliotecas como por exemplo a Pearson que apresentou a proposta de 
assinatura de sua Biblioteca Virtual no valor de R$66.000,00 e deixou códigos acesso para 
teste  da  base  por  30  dias,  os  quais  foram  distribuídos  aos  membros.  Ronan  Lázaro 
Gondim disse que realizou um levantamento  dos 100 (cem) títulos  mais  retirados nas 
bibliotecas e que a editora Cengage apresentou uma proposta no valor R$3.375,00 para 
assinatura anual de oito títulos. Marlom César da Silva disse que a Atheneu tem a proposta 
de converter o valor pago na assinatura em compras de títulos no final do contrato. Elaine 
Ribeiro da Silva disse que os critérios para aquisição de ebooks tem que ser discutidos 
porque a biblioteca tem a função de acervo e não só de rotação de livros. A presidente 
disse que os ebooks seriam um complemento ao acervo e não substituiriam o acervo 
físico, mas que poderiam ajudar a solucionar o problema de espaço físico das bibliotecas e 
diversificação da forma de acesso aos livros. A Presidente destacou que diante dos vários 
modelos de negociação o Conselho deve decidir qual seria o mais adequado para adquirir 
ebooks,  uma vez que o mesmo será um teste do formato na Unifal-MG e que com a 
assinatura seria possível avaliar o uso dos ebooks em relação ao livro físico. Bruno Aidar 
Costa disse que teria que avaliar o acervo digital em contrapartida do livro físico e que 
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quanto ao espaço físico das bibliotecas a Administração tem que ser pressionada para 
realizar  a  ampliação dos espaços.  Flávio  Bittencourt  questionou como a assinatura de 
ebooks seriam avaliados pelo MEC. Cassius Anderson Miquele de Melo disse que teria  
que realizar um estudo de tomada de decisão quanto a aquisição de uma base de ebooks 
ou a aquisição de alguns títulos, que tem muitos critérios a serem utilizados nessa tomada 
de decisão. Ronan Lázaro Gondim disse que este é o momento oportuno para negociar 
com as  editoras  e  que  deveriam pensar  em estratégias  para  que  a  negociação  fosse 
vantajosa. Cassius Anderson Miquele de Melo sugeriu que a lista dos títulos das bases  
digitais fossem encaminhadas aos professores do Conselho para que eles classificassem 
os títulos, para que tivessem parâmetros para a tomada de decisão em 2019, o que foi  
aprovado  por  unanimidade  pelos  membros.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Senhora 
Presidente  deu por  encerrada a reunião às  15:22h.  Nada mais a  registrar,  eu,  Simoni 
Osória de Oliveira, Secretária do Conselho, lavrei a presente ata que segue assinada:
Natália Maria Leal dos Santos
Larissa Santana Rodriguez
Flávio Bittencourt
Elaine Ribeiro da Silva
Bruno Aidar Costa
Cassius Anderson Miquele de Melo
Raíssa Michalsky Martins
Marlom César da Silva
Thais Aparecida de Lima
Ronan Lázaro Gondim
Simoni Osória de Oliveira
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